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Тема урока: Давление твёрдого тела.  7 класс

Тип и форма урока: урок открытия нового знания.

Планируемые результаты:

Личностные: формирование познавательного интереса , интеллектуальных и творческих способностей и практических умений учащихся.

Метапредметные: 

Познавательные: формирование умений воспринимать, анализировать и перерабатывать полученную информацию в соответствии с поставленными задачами.
Коммуникативные: формирование умений работать в группе, отстаивать свои взгляды и убеждения, вести дискуссию.

Цели занятия: организовать ситуацию для изучения понятия давления и формирования представления давления одного тела на другое в природе, быту и технике.
Задачи занятия:
Предметные:

· знать определение, формулу  для вычисления давления. 

· уметь рассчитывать давление по известным физическим величинам ( силе и площади поверхности).

· уметь наблюдать и описывать физические явления, связанные с давлением.

· уметь переводить основные единицы давления в кПа и гПа.
Этапы урока:
I. Организационный этап.
II.  Этап актуализации знаний .
Вспомним основные понятия. (высвечивается слайд и вопросы к нему).Устный опрос:

· Какая величина характеризует действие одного тела на другое?

· Какие силы  изучили?

· Чем характеризуются действия силы ?

· Каким прибором измеряют силу?
· Назовите единицы измерения силы?

III. Этап создания понятия о силе давления . Для демонстрации эксперимента мне понадобится пластилин, остро заточенный карандаш, монета. Что произойдет, если острие карандаша опустить на кусочек пластилина? И что произойдет если на кусочек пластилина положить монету? ( учащиеся формулируют ответы на проблему, поставленную учителем).
Обращаю внимание на следующие примеры:
· Иголка маленькая, да больно уколет.

· Объясните назначение наперстка, надеваемого на палец при шитье иголкой.
· На вспаханной пограничной полосе обнаружен след сапог нарушителя границы. Можно ли по следу определить, прошёл один человек или он нёс еще на себе другого или какой-то тяжёлый груз?
Кратко сформулируйте свои версии решения проблемы:

Какое физическое явление в этих примерах наблюдаем? Как направлена сила давления? Одинаков ли результат действия сил?

        Итак, учащиеся делают  вывод: сила неполно характеризует действие тел, необходима новая   физическая величина – давление. Итак, запишите тему урока «Давление твердых тел».
IV. Этап изучения нового материала.

Если хорошо заточен,
Всё легко он режет очень-

Хлеб, картошку, свёклу, мясо,

Рыбу, яблоки и мясо.

Вопрос: сформулируйте почему хорошо заточенным ножом легче резать?  ( площадь заточенного ножа меньше, а следовательно, необходимо меньше усилий, чтобы разрезать что-то).
Что нам нужно знать, чтобы решить проблему?

Вывод: сила давления характеризует действие одного тела на другое без учета площади их соприкосновения, давление характеризует это действие в зависимости и от силы, и от площади. Значит, давление – это физическая величина, равная отношению модуля силы, действующей перпендикулярно поверхности, к площади этой поверхности.
На доске делаются записи:

Давление = сила давления/площадь,  p=F/S
Вводится единица измерения давления: за единицу давления принимают такое давление, которое производит сила в 1Н, действующая на поверхность площадью 1 м2, перпендикулярно этой поверхности ( 1 Паскаль). Используются также другие единицы давления: гектопаскаль (гПа) и килопаскаль (кПа).
Высвечиваются слайд, на котором изображен человек, стоящий на одной ноге, на двух ногах. Вопрос: что произойдет с давлением ,если сесть или лечь на пол? ( учащиеся формулируют ответ).

Вывод: чем больше площадь опоры, тем меньше давление, производимое одной и той же силой на эту опору.

V. Этап отработки знаний и умений.

Обсудите в парах алгоритм решения задачи.

(Учащиеся работают в парах, проговаривают алгоритм решения задач).

1. В банку, площадь которой 20 см2, налили 500 г воды. Определите давление воды на дно.
2. Мальчик массой 45 кг стоит на лыжах. Длина каждой лыжи 1.5 м. ширина 10 см. какое давление оказывает мальчик на снег. Сравните его с давлением, которое производит мальчик, стоящий без лыж.

3. Какое давление производит на основание цилиндрическая мраморная колонна высотой в 5 м?
Проверяется решение задач с помощью слайдов, учащиеся сверяются с решениями, делают выводы.
VI.        Этап осознания новых знаний. 

Учащиеся отвечают на предложенные вопросы:

1. Что характеризует давление?

2. В каком направлении передается давление?

3. В каких единицах измеряют давление?

4. Как можно увеличить или уменьшить давление?

VII.Рефлексия.
· Справился ли с заданием?

· Сам или с помощью?

· Правильно или с ошибкой?

· Какую ставишь себе оценку?

Поставьте оценку за работу на уроке себе. Что мешало достичь высокого уровня?

VIII. Домашнее задание и инструктаж по его выполнению.
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